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Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με το
Δήμαρχο του Στρασβούργου κ. Ρολάν Ρις

Με το Δήμαρχο του Στρασβούργου κ. Ρολάν Ρις είχε συνάντηση στις 26 Μαΐου 2019 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στο Δημαρχείο της πόλεως.

Αυθημερόν νωρίτερα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε τα εγκαίνια του ἐν
Στρασβούργῳ Ιερού Ναού των Αγίων Πάντων.

Επίσης από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας παρέστησαν οι Μητροπολίτες: Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Σιγκαπούρης και Νοτιοανατολικής Ασίας Σέργιος, ο Προϊστάμενος της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Ιωάννης, ο
Αρχιεπίσκοπος Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, ο Προϊστάμενος της Διευθύνσεως επί
Ιδρυμάτων Εξωτερικού του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Ριαμπύχ, ο Προϊστάμενος της
ενορίας των Αγίων Πάντων Στρασβούργου, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Μπονταρένκο, ο Προϊστάμενος
του Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη, ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκοφ, ο Προϊστάμενος του
Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη.

Από το ΥΠΕΞ της Ρωσίας ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Γαλλία κ. Α. Μεσκόφ, ο Γενικός Πρόξενος της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Στρασβούργο κ. Γι. Σολοβιόφ.

Από τη Γαλλική πλευρά: οι Αντιδήμαρχοι η Κριστέλ Κολλερ και ο Σερζ Όλλερ κα.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπέγραψε στο βιβλίο επισήμων επισκεπτών: «Εγκάρδιες ευχές
στην πόλη του Στρασβούργου και τους κατοίκους αυτής. Ο Θεός να διαφυλάττει ἐν ειρήνῃ και
ευημερίᾳ το ιστορικό μέρος τούτο, το οποίο έχει μεγάλη σημασία για την Ευρώπη».

Υπήρξε ανταλλαγή ενθυμίων.

Προσφωνώντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη ο Δήμαρχος του Στρασβούργου τόνισε ότι η αποστολή
του είναι να εξασφαλίσει ώστε κάθε θρησκευτική κοινότητα, συμπεριλαμβανομένης και της
κοινότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας σε αυτή την πόλη, «να έχει τη δυνατότητα να
πρεσβεύει την πίστη της κατά τον καλύτερο τρόπο».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του στο κ. Ρις
για την φιλοξενία στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας και τη συνοδεία αυτού. «Δυστυχώς,
ως επικεφαλής της επισήμου αντιπροσωπείας δυσκολεύομαι να θαυμάσω το Στρασβούργο έτσι,
όπως θα μπορούσε να το κάνει ο κάθε τουρίστας, διότι απολαμβάνεις την πόλη μόνο μέσα από το
παράθυρο του αυτοκινήτου…Ευτυχώς, επισκέφθηκα κατ΄επανάληψιν το Στρασβούργο την εποχή,
όταν μπορούσα έτσι απλά να περπατήσω στο δρόμο. Διατηρώ τις ωραίες αναμνήσεις από την πόλη
Σας, η οποία συνδέει εποχές, πολιτισμούς, μια πόλη η οποία αποκαλείται σήμερα, και μάλιστα
βασίμως, πρωτεύουσα της Ευρώπης». Ο Αγιώτατος ευχήθηκε στο Δήμαρχο κάθε επιτυχία και
δύναμη από το Θεό.



Κατά τη διάρκεια της συζητήσεως ο κ. Ρολάν Ρις τόνισε στον Αγιώτατο Πατριάρχη: «Είναι χαρά
μας να Σας βλέπουμε στο Στρασβούργο. Καλωσορίσατε σε αυτό το κοινό σπίτι του Συμβουλίου της
Ευρώπης».

Ο κ. Δήμαρχος επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στις δύο ημερομηνίες που έχουν σχέση με το
Στρασβούργο. Η πρώτη ήταν το 843, όταν για πρώτη φορά δόθηκε ο περίφημος όρκος του
Στρασβούργου, δηλαδή ο όρκος αμοιβαίας πιστότητας και υπεγράφη συνθήκη συμμαχίας μεταξύ
του ρήγα των Δυτικών Φράγκων Κάρολου Β’ του Φαλακρού και του αδελφού αυτού του ρήγα των
Ανατολικών Φράγκων Λουδοβίκου του Γερμανικού. Και ο δεύτερος σπουδαίος σταθμός ήταν 4
χρόνια μετά τη λήξη του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου με την ίδρυση του Συμβουλίου της Ευρώπης με
σκοπό, κατά το Δήμαρχο του Στρασβούργου, «να αποτρέπουμε την επανάληψη του πολέμου».
«Ακριβώς γι’αυτό είμαι ιδιαιτέρως προσηλωμένος σε αυτές τις ημερομηνίες, οι οποίες
αντικατοπτρίζουν την ευρωπαϊκή αποδοχή της πόλεώς μας», επεσήμανε ο κ. Ρ. Ρις και πρόσθεσε:
«Το Στρασβούργο διαδραματίζει πλήρως το ρόλο του, ο οποίος είναι να φέρνει τους λαούς κοντά
και όχι να τους αποξενώνει να πάνε ο ένας εναντίον του άλλου».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος επέστησε την προσοχή του συνομιλητή στο γεγονός ότι στην
έναρξη της διαδικασίας της εντάξεως στην Ευρώπη, προβλεπόταν η ένωση της Δυτικής Ευρώπης,
διότι εκείνη την εποχή δύσκολο ήταν να φαντασθεί κανείς τη συμμετοχή στη διαδικασία της
Σοβιετικής Ενώσεως. Από τότε άλλαξαν πολλά. «Δεν υφίστανται πλέον το τείχος του Βερολίνου,
ούτε τα σύνορα μεταξύ της Ανατολικής και της Δυτικής Ευρώπης. Οι άνθρωποι απολαμβάνουν την
ελευθερία κινήσεων, κοινωνίας, γνωριμίας ο ένας με τον άλλο, και όλα αυτά συντελούν σε πλέον
σπουδαία ένταξη, την ένταξη στο επίπεδο των ανθρωπίνων σχέσεων», υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος.

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος υπέμνησε ότι η Εκκλησία ασχολείται με τη ζωή του ανθρώπου:
«Γνωρίζουμε ότι από τη ψυχή του ανθρώπου προέρχονται καλοί και κακοί λογισμοί, εκεί μέσα
δημιουργείται και η κόλαση και η παράδεισος, η ειρήνη και η επιθετικότητα, η αγάπη και το μίσος.
Όσο και να υποτιμούν οι σύγχρονοι κοινωνιολόγοι το ρόλο του ανθρωπίνου προσώπου,
αποδίδοντας τη μεγαλύτερη σημασία στις κοινωνικές διαδικασίες, βάση των πάντων είναι το
ανθρώπινο πρόσωπο. Η Εκκλησία είναι θεσμός, ο οποίος ασχολείται με την ανθρώπινη ψυχή. Είναι
πολύ σπουδαίο το μήνυμα, το οποίο εκπέμπει στο ανθρώπινο πρόσωπο».

Κατά τον Πατριάρχη Κύριλλο, μέσα από τη στροφή στον άνθρωπο η Εκκλησία στρέφεται στην
ανθρώπινη κοινωνία. «Παρόλο που σήμερα ο ανθρώπινος πολιτισμός αντιμετωπίζει πολλαπλές
προκλήσεις, παραμένει η ελπίδα ότι οι θεμελιώδεις, οι ηθικές και οι πνευματικές αξίες δεν θα
αφαιρεθούν από την ανθρώπινη κουλτούρα, διότι επί των αξιών αυτών θα δύναται να οικοδομηθεί η
πλέον μόνιμη και δίκαιη ειρήνη», είπε ἐν κατακλείδι ο κ. Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46349/
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